

Světový pohár v lezení na obtížnost a rychlost – Villars 2016

Ve švýcarském Villars se ve dnech 15. - 16. 7. konal další závod Světového poháru v lezení na obtížnost a rychlost. Česká výprava zde opět dosáhla velmi dobrých výsledků, i když v rychlosti se našim reprezentantům dařilo podstatně méně, než v Chamonix.

V kvalifikaci v lezení na obtížnost si opět mezi 50 ženami výborně vedla Gabriela Vrablíková. Zahajovala v kvalifikační cestě č. 2, kterou lezla bezchybně, v rozhodujících místech dokázala zariskovat a to jí vyneslo dělenou 18. pozici v cestě. Solidně lezla i kvalifikační cestu č. 1, kde její výkon stačil na 28. příčku, což v součtu obou cest znamenalo bezproblémový postup do semifinále z 24. místa.

Lenka Slezáková zahajovala v kvalifikační cestě č. 1, kde lezla velmi dobře až do místa, kde se jí nepodařil dynamický krok do chytu na struktuře a tak v této cestě skončila na dělené 32. pozici. Ve druhé kvalifikaci se výrazně zlepšila a spadla z kroku do chytu, který Gábina ještě udržela, což znamenalo velmi dobrý 22. výkon v cestě, o ten se ale dělilo 15 závodnic a tak to Lence na postup nestačilo. Při svém druhém životním startu ve Světovém poháru ovšem dokázala tato nejmladší závodnice ve startovním poli opět bodovat, když obsadila dělené 30. místo a k postupu znovu nechybělo mnoho, zvláště když připočteme, že vzhledem k rovnosti výsledků tentokrát postupovalo 28 lezkyň.

V semifinále lezla Gábina Vrablíková přece jen opatrněji, protože se nechtěla dopustit stejné chyby, jako v Chamonix. Bohužel v důsledku toho neudělala dlouhý krok do struktury ve střední pasáži naplno a netrefila ji proto správně, což znamenalo pád a konečné 26. místo. Přestože Gábina chtěla víc, jde i tak o zlepšení jejího nejlepšího životního výsledku z předchozího závodu a další postup do semifinále je opět cenným úspěchem této závodnice.

Mezi 66 závodníky v kategorii mužů se představili i tři čeští lezci a všichni zahajovali v kvalifikační cestě č. 2.

Martin Jech zvládl komplikace po nástupu a překonal nepříjemný začátek, pak se mu ale nepodařilo dost rychle dostat patu na vysoký stup nad úroveň hlavy, což znamenalo pád a dělené 53. místo v cestě. Druhou kvalifikaci lezl Martin výborně a spadl až těsně pod výlezovou hranou, když v dynamickém kroku neudržel chyt na struktuře. To mu vyneslo dělenou 42. pozici v cestě a celkově 53. místo. Přestože Martin, který ještě loni patřil mezi juniory, má už na svém kontě ve Světovém poháru podstatně lepší výsledky, o úrovni jeho výkonu a vyrovnanosti startovního pole nejlépe vypovídá to, že za ním v celkovém pořadí i přes Martinovu nepovedenou první cestu zůstali špičkoví lezci včetně semifinalistů i finalistů Světového poháru jako Rakušan Rudiger, Rus Černikov či juniorský mistr světa Rakušan Röck.

Tomáš Binter ml. závodil už v Chamonix s problémy s prsty, protože se domníval, že se mu je mezi závody podaří doléčit. Problémy se však po závodě v Chamonix podstatně zhoršily, a tak uvažoval o zrušení dalšího startu, protože ale s celou výpravou stejně do Villars musel z Chamonix jet a prsty jej omezovaly jen v určitých oblastech, zkusil k závodě nastoupit. Po začátku cesty se ale ukázalo, že v daném stavu se závodit nedá, proto Binter ze soutěže odstoupil a druhou cestu už nelezl.

Jakub Dvořák, startující na vlastní náklady, se nechal zaskočit velmi nepříjemnými kroky za malé lišty následujícími po oblínách na nástupu do cesty a protože na řešení neměl ve

špatných chytech dost času, rychlý pád znamenal 65. místo v cestě. Druhou kvalifikaci ale Kuba lezl výborně, vyřešil i problémové místo, které zastavilo několik špičkových lezců a v dalším postupu mu zabránil pouze fyzický stav, když se už nedokázal dostatečně vyvěsit za šikmou malou lištu. Tímto výkonem si vybojoval 54. místo v cestě, v součtu to znamenalo pro Dvořáka 62. místo celkově.

Do kvalifikace v lezení na rychlost nastoupilo 30 mužů, mezi nimi se představili i dva čeští reprezentanti. Libor Hroza ml. postoupil bez problémů do vyřazovacích bojů ze 4. místa s časem 6,15s. Honza Kříž se tentokrát mezi nejlepších šestnáct těsně nedostal, i když zalezl lepší čas než v Chamonix – nakonec ho od postupu dělila jedna desetina sekundy a s časem 6,68s obsadil celkové 18. místo. I když nezopakoval svůj postup z Chamonix, je to pro tohoto mladého závodníka, který ještě loni patřil mezi juniory, velmi solidní umístění.

Libor Hroza ml. v osmifinále nastoupil proti Ševčenkovi z Ruska a duel mu bohužel úplně nevyšel, zatímco jeho soupeři ano a tak Arsenii Ševčenko našeho reprezentanta vyřadil. Ševčenko zde dosáhl času 6,44s, což byl výkon o šest setin sekundy rychlejší, než čas českého závodníka. Libor Hroza ml. tak obsadil konečnou 11. pozici.

Vítězem kategorie mužů se stal Polák Marcin Dziensky, který ve finále dosáhl času 5,99s a zopakoval tak své vítězství z Chamonix. Posunul se tak do čela průběžného pořadí Světového poháru v lezení na rychlost, Libor Hroza ml. figuruje na 2. místě.

Další závod Světového poháru v lezení na obtížnost se uskuteční už 22. - 23. 7. ve francouzském Brianconu, SP na rychlost má na programu další kolo 26. - 27. 8. v italském Arcu.

Tomáš Binter